



小荷尖尖

滨州市中小學生优秀作品选登



滨州经济技术开发区阅读分级评价
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

难忘的一件事

树人学校六年级七班 吴舒心

小时候的我总是沉溺在自己的世界里,喜欢过一个人的生活。但直到那一次难忘的经历后,我彻头彻尾,从里到外,完完全全地改变了。

我从小就喜欢音乐,喜欢一个人享受音乐。是的,我的音乐是唱给自己听的,如果别人听我唱歌,我会尴尬到脚趾抠地,恨不得找个地缝钻进去。就在那天,我听到了一个非常令我害怕的消息,妈妈说她已经给我报名了下个月的唱歌比赛。我顿时惊呆了,这对我来说简直是天大的考验。万一我忘词了怎么办?万一我唱错了怎么办?万一……我甚至不敢想象自己如何在众目睽睽下开口。刹那间惶恐、痛苦、

怀疑的心情交织在心中,正准备拒绝妈妈,但是她却头也不回地走了。我只能含泪接受。

从那天以后,我躲在房间里独自唱歌,坐在床头哼唱旋律,对着镜子偷偷练习。但不管怎样,我始终都找不到那份属于我的自信。

比赛的日子到了,我一遍遍地在心里鼓励着自己,没什么好怕的,就当台下没有人就行,一定可以的。还未踏上舞台,紧张和压迫感便笼罩在心头,手心里握着的纸巾已经被捏得不成样子,湿湿的。听着前面选手都唱得非常好听,我更加紧张了。

主持人叫到了我的名字,在闪光灯的照耀下,我一咬牙走上了舞

台。每一步都像是踩在梦想的云端,头顶上直射下来的灯光让我仿佛置身于万道霞光之中,可当我的目光不经意间扫过台下,与观众们的目光交汇的瞬间,身体忍不住地打颤,手紧紧攥着衣角,额头冒出豆大的汗珠。当熟悉的音乐响起,我渐渐平静了下来。

台下响起一片掌声,顿时怯懦被风儿驱散,压抑全无,浑身舒畅,我成功了。

因为这次难忘的经历,我心里的那扇紧闭的窗慢慢打开,我如同重获新生,一步步蜕变,变得阳光开朗、自信自强。

(指导教师:高令志)

探万物之美 晓永恒之理

滨州实验中学2022级2班 霍欣冉

对于“美”这个字,你我一定不会陌生。自人出生起,它就时时刻刻生活在我们的身边,装饰着我们的生活,点缀着我们的生命。

但对于这个字,谁又能说得清呢?正如有一千个人就会有一千个哈姆雷特一样,恐怕有多少人就会有多少种对“美”的诠释。每种生命对于美的理解都各有不同,因而也演绎出无数种关于美的故事。

花开的刹那是美,天空的流云是美,林中的啼啭是美,绚烂的春光更是美。成功时的欢笑是喜悦之美,秋天的落叶是苍凉之美,草上的结晶是奉献之美,人间的感情是最纯洁的美……我们每天都置身于这样一个美丽的世界,感受春暖花开,感受阳光普照,美在我们的身体里滋长着,已在不知不觉中扎下了根。每个人都有自己独特的美,可能有时只是未曾发现罢了。正如《巴黎圣母院》深刻揭示的那样,有一种美是再英俊漂亮的外表都无法替代的,那种美在我们自己心里。

每个人都向往美,向往美好,这是人类的本性。爱美之心,人皆有之。但身躯样貌来自父母,这是我们无法改变的,我们应该欣然接受。也应做到,努力去造就人格之美,让它的光芒遮盖住硬件的不足,使你我的美更加与众不同。

我们更应知晓,这世间存在着千千万万的美好,唯有一种美不可能存在,那就是完美。这世上万物没有完美,假使有,那也是一种悲哀。试问哪个人的一生不曾经历遗憾残缺?生活教会我们的,是去包容和接纳那份缺憾美,那份最为悲壮,也最为让我们清醒的美。正如《爱与鸡尾酒》一书中写道的:“你如果爱玫瑰的浪漫艳丽,就必须学会包容它那扎手的利刺;如果你喜欢坐在海滩上看浪,就必须忍受那份孤独的冷清。”一个人如果只能靠欣赏完美的事物过活时,那他的身边一定黯淡无光,枯燥无比。所以说,存在于我们生命的一次次艰辛又何尝不是一种独一无二的美呢?

美丽是短暂的,唯有机缘才能让我们捕捉到永恒的瞬间,如宇宙间轻轻划过的流星,雨后的彩虹,美丽又平凡,只有我们用心体会,才能感受到美的涟漪。但美又是永恒的,只要我们能够用美丽的眼光去看待这个世界,它便会变得无处不美,当我们把它封存心里时,美便是永恒。

由此,纵使历史已走过千年,水已淌过万载,但美,亘古不变。

(指导教师:何立军)

绿豆芽成长记

中海小学四年级一班 纪施羽

学了叶圣陶的作品《爬山虎的脚》一课后,老师让我们回家连续观察一样事物。于是,我回到家拿出许多绿豆,准备用水培的方式培养绿豆芽,并进行观察记录。

首先,我挑选了一个透明的玻璃碗,将一把饱满的绿豆轻轻倒入碗中,缓缓注入清水,让每颗绿豆都能尽情地“喝”到水。我又找来一块干净的布,小心翼翼地盖在碗口,就像给绿豆们盖上了一层温暖的被子。一切准备就绪,我怀着期待的心情,开始静静等待绿豆发芽。

第二天清晨,我在一声声鸟叫中醒来。我想起了我的绿豆,马不停蹄地下了楼,想看看绿豆有什么变化。绿豆喝饱了水,肚子变得圆滚滚。又过了两三天,在我给绿豆换水时,发现有两三颗小绿豆发芽了,小芽芽像嫩嫩的小手,又像小烟斗……我看了看其它绿豆,发现它们的胚根捅破了种皮,我把水换了之后,又重新盖上布。

又过了几天,我把布掀开,发现小绿豆长得长长的,像一个个小蝌蚪。小绿豆芽们真调皮啊,都把绿

豆妈妈的肚子撑开了。

我想绿豆妈妈一定很开心,因为芽宝宝长大了。我央求妈妈把它们变成了一盘醋溜豆芽,当那盘冒着热气的菜端上桌,只一口,那滋味就在舌尖上跳跃开来,美味极了!也许,这就是“自己动手,丰衣足食”藏着的本最真的快乐吧。

绿豆芽的成长过程,既让我感受到了观察的乐趣,又让我认识到了大自然的奇妙。

(指导教师:游利霞)

奶奶的生日

百川小学四年级一班 游文芮

今天,是奶奶的生日。爸爸妈妈带着我和弟弟妹妹来到老家给奶奶过生日。

爸爸妈妈买了许多好吃的,红烧肉、牛肉、炸鸡、火锅鸭、火腿片、水煮丸子、红烧鲤鱼……

开始吃饭了。大家边吃饭边说,有说有笑,别提多开心了。弟弟妹妹嫌勺子慢,直接把勺子扔到一边。两只胖

乎乎的小手伸进盘子里,抓起东西就往嘴里塞。上一秒还是两个可爱的小朋友,下一秒就变成了两只顽皮的小花猫。奶奶看到弟弟妹妹这张搞笑的脸,不由自主地笑了起来,身子都跟着微微颤抖。

正当大家沉溺于这有说有笑的情景时,爸爸忽然离开了座位,拿出一个盒子来。盒子做得很精致,而且有很多彩带绕着。爸爸让奶奶猜这是什么,可惜奶奶没猜出来。爸爸只好把彩带打开,原来是一个双层蛋糕。上面第一层的边缘上围绕着一圈草莓味儿的奶油,下面那一层的边缘上围绕着一圈儿香橙味儿的奶油,两层边上都贴着切成块儿

的水果,有葡萄、火龙果、草莓、黄桃、蓝莓……最引人注目的,还是上面那一层的中间插着用巧克力做成的数字——70。

爸爸插上蜡烛,我顺势关上电灯,奶奶面带微笑,双手合十轻轻放在胸前,神情满是庄重与幸福。我和弟弟妹妹兴奋地围在奶奶身边,一边用力拍手,手掌都拍得通红,一边扯着嗓子,大声唱起《生日快乐》歌。

开始吃蛋糕了,我把奶油抹在了弟弟妹妹额头上,写出了王字,这样就让两只小猫成了两只小老虎。

今天就是奶奶的生日,这一天奶奶高兴,我也高兴。

